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A válság Jnbllenma.
Debreczen, november 26. 

Jubilálhat a válság. Éppen ma hét 
hónapja annak, hogy a Wekerle kormány 
lemondott. Ez év április 26-án a mi­
niszterelnök bejelentette a Házban, hogy 
a kormány kebelében a bankkérdés miatt 
differenciák merültek fe>, miért is a ka­
binet elhatározta, hogy őfelségének be­
nyújtja lemondását.

Ugyebár, tetszik em'ékezni: milyen 
mellverdesve hirdették hét hónappal ez 
előtt, hogy ők szöknek a hatalomtól. De 
ugyebár, a hét hónap alatt történtekből 
világosan látható, hogy még levakarni 
sem engedik magukat a bársonyszékek­
ről. Minden percben megijedtek, hogy 
végük van, Bécs rá,uk adta az utolsó 
kenetet s mindig, úgyszólván az utolsó 
pillanatban, kaplak valamit, ami életüket 
meghosszabbította. Ez a valami mindig 
semmi volt ugyan ; az országnak leg­
alább a semminél is kevesebbet jelen­
tett. De nekik valami volt: uj terminu­
soknak hívták ezeket a semmiket. És 
igy álljon elő valaki és mondja, hogy a 
í emmi nem valami

Már egy alkalommal jó, vastag 
adagban kapták be ezt a semmit. Kap­
tak uj kinevezést. Egész nyáron át él­
tek belőle. Nem voltak ügyvivők többé,
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hanem valóságosan kinevezett miniszte­
rek gyanánt pompáztak a világ olött és 
önmaguk előtt. És oly vastag volt ez 
az adag semmi, hogy a kormánynyal 
együtt az istenben boldogult koalíció is 
élt belőle egész nyáron.

Igaz, hogy nem történt semmi. A 
miniszterek nyarallak és üdültek, a koa­
líció tagjai is nyaraltak és üdüllek és 
közben kissé intrikáltak. Az ország dolga 
pihent; nem mozdult a h.lyéröl. Min­
denki várta a megváltást, megoldás ne­
vedet alatt. De Bécs azt mondta : vár* 
jatok. Türelem, te magyar nép! Nem Iá 
tcd, hogy kormányodnak is, ha ideig­
lenes is, mekkora türelme van és milyen 
ön megtagadással várja, hogy mikor, mily 
körülmények közt hódolhat be nekünk ? 
Várj, várj 1 Érd be a semmivel, sőt a 
semminél is kevesebbel, amint kormá­
nyod is beéri ezzel.

Elmúlt a nyár, elmúlt az ősz és 
újra tél van. Azóta apró adagokban 
kapja be az ország és a kormány a 
semmit és abból él. Időközben rámutat­
tunk a görög tüzekre, amelyekkel az 
adagolásokat és erőszakos etetéseket 
teatrálikur módon megvilágították. Nagy 
apparátussal vonultak fői. A király sze­
mélye volt a központ. Voltak egyes 
audienciák, többes audienciák Bécsben; 
volt két koronatanács s a másodikon a

Félhomály.
A fény és az árnyék csodálatosan ölel­

kezett a nagy kertben, ahol ezen a meleg 
júniusi éjszakán Veroelles grófnő ünnepélyt 
rendezett. A ragyogóan kivilágított földszinti 
szalonokból kilépve, az ember egyszerre a 
sötétségbe tűnő levelek között találja magát; 
a lámpafénytől még káprázzó szem alig tudta 
megkülönböztetni a tüzvirágokat és füzére­
ket; a fürtökben elhelyezett narancsszínű 
ragyogó gömbök úgy tűntek fői, mintha nem 
kiaugárzanák, hanem elnyelnék a fényt és 
sápadt udvarukon, amelyet fényüktől halvá­
nyan csillogó zöld falevelek határoltak, a sö 
tótség még feketébbnek látszott. Ezek a nagy, 
aranyszínű gyümölcsök bizonytalan fényt ter­
jesztettek, amely éppen csak arra volt elég, 
hogy meglehessen különböztetni azoknak a 
körvonalait, akiket egy-egy közeledő párbeszéd 
zaja, vagy az atlasz szoknyák suhogása rab 
bentett szét. A meztelen vállu asszonyok, 
könnyű kendőbe burkolózva, mint valami 
boldog szellemek jártak keltek és amint a 
fűben elhelyezett, vagy a bokrok között föl­
akasztott gömbhöz közeledtek, — csillogott 
sárga vagy rózsaszín selyemruhájuk é 
nagyszerűen ragyogott a gyémánt égő haj

király pláne diszmarsalii egyenruhában 
jelent meg. Történni mégsem történt 
semmi, csak az, hogy a kormány to­
vább is megmaradt a helyén ideiglenes 
és nemzeti minőségben ugyan, de ren­
dületlenül. Kész meghajolni minden perc­
ben, de távozni nem. Csak lega ább 
tudnák, hoty mi előtt kell meghajol­
ni ok ? De nem tudják. Mert Bécs 
mély hallgatásba burkolózik. A leg- 
titkozatosabb, legrejtélyesebb hal ga- 
tásba, — ami minden bizonynyal 
kétségbeejti kormányunkat, akik szeret­
nének már végre-valahára véglegesen 
behódolni, de nem tudjak : minek. Ne­
kik már mindegy, akármi. Csak monda­
nák meg végre Bécsben, hogy mit akar­
nak. De hiába minden, A király tíz pont­
ját is letagadták, vagy talán nem is volt 
tiz pontja. A valóság az, hogy a kor­
mány és az ország legközelebbi sorsa 
függ a levegőben, mint Mohamed ko­
porsója. De a kormány ebből is to­
vább él.

Most a második koronatanács előtt 
mindenki azt hitte, hogy dü őre kerül a 
dolog. Ma megint csak uj terminusról 
van szó. Megint egy adag semmi és 
megint csak arra való, hogy a kormány 
tovább táplálja vele mesterségesen az 
életét. A páros napon optimisták, a pá­
ratlanon pesszimisták a helyzetre és

tekercsükben, — majd elmosódott a látó­
mén/ és gyönyörűséges titok sejtését hagyta 
maga után. A férfiakból nem látszott egyéb, 
mint fehér ingmellük pajzsa, rajta egy egy 
virág foltjával és égő cigarettájuk mointja. 
A fák fölött esinytalan, foketésen kék, ra 
gyogás nélküli ég terült el. A kert mélyén 
a faágak szeszélyes árnyékától tarka hom­
lokzatból hat ablak ragyogott ki arany üveg­
tábláival, amelyekre néha a női kezekre 
hajló férfialakok árnyéka vetődött, a virág- 
füzérekkel megkötözött oszlopok és szob­
rok, úgy tetszett, mintha úsztak volna a 
fény aranyárjában ős föl-lölcsendült a pohár 
es fölcsattant egy egy kacagás. Ezt a fény­
űző látványt szinte csöndben, hallgatva él­
vezte ez az elegáns árnyak gyülekezete, a 
mely mint a Hasperidak, föl s alá sétált a 
csodálatos kert tüzgyümölcsai közt.

A japán Ízléssel rendezett ünnepélyre 
ráborult az éjfél titokzatos bája. A beszél­
getés cálzatosabb és vakmerőbb lett s a 
csevegők alig látták egymást, a hangjukból 
kellett egymásra rátalalniok; az udvarias 
kodás bókolássá fejlődött és néhol a oseve 
gök nagyon közel egymáshoz nagyon hal 
kan beszéltek, némelyek a szerelemről 
vitatkoztak, — má>ok hallgattak és va

lami csodálatos vágyakozás lakott a hajlé­
kony női nyakban, a szinte könyörgő női 
hangokban, mert a feledés és a mérés éj­
szakája volt ez, ebben a kivilágított, hall­
gatag parkban, ahova mme de Veroelles a 
főúri világot egy utolsó szerelmes éjre hivta 
össze.

Egy Catal hölgy, aki egyedül, lassan 
sétált a pázsit szélén, megállóit a sötétben 
és egy kedves kis társaságot nézett, amely 
két hölgyből s egy férfiből állott s letele­
pedve két fehérrózsabokor között a fűbe, 
fesztelenül csevegett. Nem is sejtették, hogy 
6 ott van és végigremegett, olyan eleven 
borzongással, hogy fekete ruhájának boros­
tyánkő hímzése ragyogva verődött keresztül 
a sötétségen Úgy állt ott, mint ifjú szobra 
az éjszakának és remegett, mert meglátta, 
hogy a férfi karja szomszédnőjének háta 
mögött volt és behajtott ujjai a meleg hús 
selymét simogatták. A hölgy galambgőggel 
hajtotta meg a nyakát és a másik nő tovább 
beszólt, mintha semmit sem látna. Egyszerre 
csak a szalonok felől éneklés hallatszott, a 
melyet zongora kisért és mindenki fölkere­
kedett, a ház felé közeledett és a csoportok 
különváltak. Az a hölgy, akit a férfi simo­
gatott, hátramaradt és azt gondolva, hogy

feltűnő szép választékban
:: Frank Testvéreknél.
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sorsukra vonatkozólag. Azt hiszik, hogy 
jövö héten megint audienciákra kerül 
sor, de máris hirdetik, hogy ez sem 
hozza majd a várva-várt megoldást.

És igy a nemzet is tovább vár. 
Mit tehet egyebet ? Holt ponlra jutottak, 
miután holt pontról indultak el kormá 
nyék. Az ország had éljen a semmiből. 
Nem lehetetlen ez, mi után a k ormány 
is a semmiből éldegél úgy, ahogy tud.

Bátosi YiBor HajfléísöB.
Beszámoló és pártszervezés.

Hajdumegye választókerületei — mint 
jelentettük — egytöl-egyig a Jmth-párt 
zászlaja alá sorakoztak. A hajdúság ősi fész­
kében mindenki rendületlenül kitart az ön 
álló bank mellett és egyre folynak a párt- 
szervezkedések is. Rákosi Viktor kerületé­
ben : Hajdúnánáson szintén folyik az újjá 
szervezés nagy munkája hogy a pártot ké 
születienül re la álják az esetleg majd bekö­
vetkezendő eseménye 5.

Rákosi Vistor a kerület kiváló képvi­
selőjének a napokban a hajdúnánási párt 
bizalmat szavazott és hü ragaszkodását fe­
jezte ki. Rákosi Viktor meleghangú köszönő 
levelet intézett ezért Borencsy János dr. 
elnökhöz, majd táviratban jelentette be teg 
nap, hogy deczember hó 5 ón tartja meg 
beszámoló beszédét Hajdúnánáson. Ez al 
kálómmal valószínűleg !e fogja kiférni kép­
viselőnket Papp E ek, a nádudvari kerület 
népszerű képviselője is. Rákosit ez alkalom­
mal a párt ünnepiesen kívánja fogadni, hogy 
ezzel is dokumentálja törhetetlen rágás zko 
dáeát és bizalmát iránta, legutóbbi hazafias 
állásfoglalásáért.

A hajdúnánási függetlenségi és 48-as 
párt intéző-bizottsága az elsők között volt, 
akik Justh Gyulát hzafias magatartásáért 
üdvözölték. A függetlenségi párt nagynevű 
vezére és elnöke ezt az üdvözletét az slábbi 
sorokban köszönte meg :

Nagyságos
dr. Berencsy János urnák 

a függetlenségi és 48-as párt elnöke
Hajdúnánás.

Igen tisztelt pártelnök ur 1 
Midőn szives üdvözletüket megköszö­

nöm, egyúttal örömmel értesülök arról, 
hogy rvnditbetetlen kitartással készülnek 
ama harcra, melyet a nemzetnek gazdasági 
függetlenségéért meg kell vívnia.

Elszánt, kitartó hare nélkül nincs 
győzelem.

Budapesten, 1909 november 21-én.
Tisztel ttel 

Justh Gyula.
A pártvezérnek meleg hangú üdvözlete 

nagy örömet és lelkesedést keltett a párt 
hivek sorában. 

Wekerle Tisza Istvánnál
Eapacltálás a kormányalakításra.

Elzárnák a néppártot.
A magyar politikai válság ügye a 

mai nap jelentős, sőt egyenesen szén 
zációszamba menő eseményeivel, neve 
zetes fordulóponthoz jutott. Napok óta, 
kezdetben a név megnevezése nélkül, a 
politikai világban sokat em'égették azt 
a régen visszavonult előkelő s értékes 
politikust, akinek személyét belévontak 
az érdeklődés központjába s hozzá fűz­
ték azt a reményt, hogy a válságnak 
kátyúban ragadt szekerét jól ismert erős 
karjaival ki fogja ragadni. Tegnap óta 
már nem is titkolóztak s megnevezték 
a politikust Tisza István gróf szemé 
Ivében.

Szó volt arról, hogy Tisza már a 
tegnapelőtt! debreceni tartózkodása ide­
jén meghívást kapott a királyhoz, ezt a 
híradást azonban Tisza nem erősítette 
meg. A tények azonban azt igazolják, 
hogy Tisza tényleg már a közelben 
audienciára fog menni a királyhoz, de

hogy vállalkozni fog-e arra, hogy keze- 
ügyébe vegye azt, a mit a kormány el­
rontott, arra csak maga Tisza István 
gróf adhatná meg a választ.

A mai nap eseményeiből kiviláglik, 
hogy Wekerle teljes erővel megkezdte 
már a „puhitás“ nagy munkáját s most, 
amikor már a saját fö/tjükkel sehogysem 
tudnak boldogulni, mindenáron azon 
vannak, hogy Tisza István közelébe fér­
kőzhessenek. Egy órán át tartott tanács­
kozáson akarta rábírni Wekerle Tiszát, 
hogy a kormány ál okításra vállalkozón. A 
kooperálók segítségét is kegyesen fela­
jánlották neki. Tisza István gróf ilyen 
diplomatikus formában jelentette ki, hogy 
erre a „szives segítségre" nincsen szük­
sége, amikor kijelente tte, hogy a néppárttal 
ö semmi szin alatt nem hajlandó működni.

A függetlenségi párt letörését célozza 
ez az akció, azonban nehezen tételez­
hető fel Tis záról, hogy ö egy ilyen meg­
feneklett társasággal, ilyen irányban 
együtt működjék. A mai eseményekről 
egyébként az alábbi tudósításunk szá­
mol be :

Wekerle Tiszánál.
Budapesti tudósítónk táviratozza: 

Tisza István gróf ma reggel érkezett 
Budapestre. Délelőtt a városligeti fasor­
ban levő lakásán tartózkodott s azután 
bement a varosba és ellátogatott a Nem­
zeti Kaszinóba és a Nemzeti Társas­
körbe is.

Fél t z órakor, a lakásán megláto­
gatta Tiszát Wekeile Sándor miniszter- 
elnök s egy teljes órán át tanácskozott 
vele.

Wekerle a Magyarország híradása 
szerint azt a tervet ajánlotta Tiszának, 
hogy minden engedmény nélkül vállal­
kozzon a kormányalakításra. &z esetre a 
legmesszebbmenő segítséget ajánló ta fői 
a miniszterelnök. Kilátásba he'yezte 
Wekerle Tiszának nemcsak a maga se-

senki sem látja, kéjesen nyújtózkodott, de 
egy láthatatlan kéz megfogta csuklóját és 
egy végtelenül fájdalmas hang ezt súgta 
fülébe :

— Marthe, éppen most láttalak Pier 
revei. Marthe, kénes, ne vedd el tőlem fér­
jem,. Lehet kedvesed más is, aki csak itt 
van, minden fér ti áhítozik utánad, csak egy 
szót kell szótanod . . . Marthe, te barátnőm 
voltál és úgy szerettelek. Hagyd meg nekem 
a férjemet és ezután is szentni foglak . . . 
Gyáva vagyok, rettenetesen szenvedek . 
Latod, könyörgöm neked, Marthe.

A fekete ruhás fiatal hölgy volt. A 
másik, a nagy, szőke, meghajolt fehér ruhá­
jában és fölkaengot.

— Rosszul láttad, kis Suzanneom ; hi 
szén az mme Rouvre volt, akivel az a bolon­
dos Pierre játszott, biztosítalak róla . . .

— Ne hazudj, láttam.
— Először is itt egyáltalán semmit 

sem látni, — felelt idegesen a hazug szőke. 
— Milyen féltékeny vagy. Ne veszekedjünk, 
kis Suzanneom . . . Tudod, hogy barátnőd 
vagyok ... De a férjed olyan osapodár. Ab, 
ha te tudnád, milyen keveset érnek a fér­
fiak !

Kiszabadítva magát és kaoagva futott 
a vendégek felé, akik osz'ófélben még az 
énekesnőt dicsérték és igyekeztek előbbi 
fürtjeiket f.-lytatni. Egy pillanat múlva mme 
Marthe Sauvray megérintette m Pierre 
Chaze 1 st:

— Suzanne meglátott bennünket, tu 
dód ... Ma este ne szólj hovz'.m.

Pierre Chazelles rosszkedvűen felelte :

— Ah ! U^y unom már őt 1 
— Jó Tudom, hogy nem szereted úgy, 

mint engem De minek bánijuk a szegény 
kicsit ? Lesz időnk holnap is, légy okos, 
drágám . . .

Eltávozott. Pierre Chazelles egyedül 
mormogta :

— Valóban, igen, már nagyon untat a 
feleségem . . .

Gyújtót vett elő és rágyújtott. A fény 
föllobbant s két lépésnyire tőle megcsillant 
egy ruha fekete borostyánkövén, amely hir­
telen megfordult ős eltűnt a sötétben . .

Mme Suzanne Chazelles úgy jelent 
meg a ragyogó szalonban, mint az éj tün­
dére, nagyon sápadtan és ka-csuan, atlasz 
ruhájában. A vendegek, akik még a zongora 
mellett maradtak, csodálkozva kezdtek sut 
togni, de 6 szinte alva-járóan keresztülment 
a szalonon, majd a buffeten s a ruhatárban 
valamit kérdezett egy szolgától. Mme Ver- 
eelles, aki véletlenül arra kisért egy vendé­
get, meglepődve kérdezte:

— Már elmegy, kis Suzanneom ?
— Nem, nem, csak keresek valamit a 

férjem felöltőjében . . . amire neki szük­
sége van.

Egy kis tokot rejtett el kendője alatt 
és visszatért a kertbe. Egy pillanatig habo 
zott s megindult egy fonott karszék felé, a 
melyen megismerte a mme de Sauvray kör 
vonalait. Felé hajolt és odatámaszkodott. A 
szép szőke meg sem fordu l, csak halk, bol­
dog kacagással mondta:

— P.erre, te nagy bolond, mondtam,

hogy ne láss meg ma este . . . Holnap, 
majd holnap

A Suzanne keze odaért a hátához, 
ugyanabba a parányi kis gödörbe, amelyet 
az előbb kedvese ujjai simogattak; összercz 
zent s aztán megszólalt:

— Drágám, mit csinálsz ? Milyen hideg 
az a gyűri . . .

És nem szólt többet sohasem, mert a 
kijátszott, megcsalt, néma barátnő megrán­
totta a kis revolver ravaszát, melyet férje 
zsebéből vett ki és mivel a erő egészen a 
húshoz ért, hallani nem lehetett semmit. A 
golyó keresztüljárta a szivét és mme Sauvray 
föl sem jajdult. Suzanne úgy maradt, meg­
hajolva, majd egész halkau megszólalt:

— És éa------- meg kell lenni, most
nekem kell-------

A hideg tárgyat bal melléhez szorította 
és lőtt. Teste azonnal összeesett a Marthe 
feje mellett.

Ott maradtak, mint egy-egy csomó sö­
tét és drága kelme, egymásra hajolva, mintha 
egymás fü óbe suttognának. A csoportok jár­
tak keltek, egyszerre a Pierre Chazelles ka­
cagását lehetett hallani. Egy művész kíván­
csian közeledett és megszólalt:

— Be kedves! Ohl hölgyeim, kérem, 
ne hajoljanak . . .

A fűben nem messze ragyogott egy na­
rancsszínű gömb, fölemelte és akkor mind­
nyájan fölváltottak, mert meglátták, hogy a 
mme de Sauvray kihűlt arcán vörös vár ra­
gyog, a mely vészt hirdetőén csepeg a Su­
zanne Caaselles szivéből.

Camille Mauolalr.



1908. november 27 DIBRICZKNI POOOKTLKN LUSÁti 3

gifeégét, de az egész kooperációs párt­
nak : Andrássy Gyulának, Kossuthnak 
és Apponyinak a fámogatá-át.

Fö'ajánlotta, hogy ök is hajlandóak 
tárcát vállalni abban a kabinetben, 
amelynek Tisza István gróí lenne a 
feje.

Tisza már a tárgyalások közepén 
kijelentette, hogy a néppárttal még mi* 
e'ött bármilyen irányban is Ígéretet tenne, 
semmi sein alatt nem hajlandó tárgyalni.

Wekerle erre ké-zséggel jelentette 
ki, hogy ha Tisza a kabinetalakitásra 
vállalkozik, akkor a néppártot kizárják a 
kooperációs csoportból.

A Tisza kai inetnek, Wekerle szerint, 
az volna a feladata, hogy az uj válasz- 
t isokon nagy többséget szerezzen a füg 
getlenségi párt ellen. Egy ilyen téli vá­
lasztás elé nagy bizalommal nézne Wa- 
kerle s úgy véli, hogy egy jó adag 
terrorizmussal s még nagyobb adag pénz­
zel ezt meg is lehetne csinálni.

Tárgyalások Andrássyval.
A délután folyamán And'ássy kereste 

föl Tiszát s hosszabb ideig tárgyalt vele. 
Este, a pártkörben híveit kereste föl Tisza 
István a tanácskozásokat folytatott velük 
Wekerle tervéről.

Bécsi lapok Tisza kihallgatásáról.
Becsből táviratozzék: A Neui Fr. 

Presszó mai száma, mint beavató.t helyről 
jövő értesülést közli, hogy Tisza István gróf 
a napokban B lesbe u azik s kihallgatáson 
jelenik meg a király elő t. Ugyancsak ak­
kor u'azik Bécsbe Wdk'r.e és aki szintén 
audienciát kap Ennek a kettős kihallgatás 
nak bécsi politikai körökbej igen nagy je­
lentőséget tanúsítanak s remélik, hogy a ki 
boatakozásnak újból megakadt fonalát most 
már nagyobb eredménynyel lehet fölvenni.

Verekednek a Reichratban.
Bécsből táviratozzák: A Reicbsrat- 

ban ma izgalmas jelenetek játszódtak le 
s csak kévésén mű t, hogy az osztrák 
parlamentben hatalmas verekedés nem 
fejlődött ki. A mii ülésen egy Dasinszky 
nevű szocialista képviselő Kroi német 
radikálisnak, beszéde közben cdakiál 
tot a:

— Maga korrumpált pimasz fráter! 
Erre a német radiká'isok kórusban szól­
tak oda a szociálisaknak.

— Hitvány komédiások !
Leone szocialista erre a terem kö 

2 epére ment s onnan kiáltotta :
— Ti vagy:ok a komédiások és a 

népcsalók. Majd ráakart roba mi Kroira, 
£ miből hatalmas verekedés fejlődött 
volna. Párthívei azonban nagy nehezen 
visszatartották.
Megbízható czlmtár csakis a Debreczenl 
Független Újság Képes Naptárában van, 
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis 
agy kaphatja meg, ha a lapot járatja 
Előfizetőknek Ingyen. Másnak még pén- 
__________ zért sem adjuk.___________

Mulatság.
— Kabaré a gyermekkórház Ja­

vára. Az Ifjúsági jótékony társaság szer­
dán, e hó 24 én este 8 ór .kor tart Ata a 
Royal termében értekezlet it, amelyen a 
megalakulás után elhatározta, hogy decem 
bor 26 an, Karácsony máeodnup án rendezik 
első jó’ékonyoélu kabaré dé/u ánjukat a 
gyermekkórház alapja javára, változatos 
műsorra’.

Rablótámadás
egy asszony ellen

Merénylő cigány az esküdtszék előtt
A november havi esküdtszéki ciklus­

nak ma volt az utolsó napja s ez a'kálóm­
mal az annak idején feltűnést keltett Sám­
son-úti merényletnek ügye került tárgyalás 
alá. Egy védtelen asszonyt támadott meg 
egy, az országutakon leskelődő cigánylegény, 
akinek nem ez volt az ebő ilyen merény 
léte. B-széliek akkor erről is, hogy a ci­
gánylegény, aki va'óságos réme volt az 
országúinak, gyalázatos merényletet is kö­
vetett el az assz >ny ellen.

Az eset maga a következő:
A múlt év juliu-s havában Lisztes Mi- 

hályné debrrezeni lakos ételt vitt a sámsoni 
határban dolgozó urának. Amikor az üres 
tálakkal visszatért, a sámsoni halárban e éhe 
toppant Zsákai Imre 28 éves vértesi szüle­
ié ü c'gánylegmy. A támadó pénzt kért az 
asszonytól s amikor a nő ezt m’gtagadta, 
torkon ragadta Lisztemét, le eperte a földre 
s állítólag vakmerő merényletet követett el 
ellene majd add g ütötte-verte az asszonyt, 
amig átal nem ad'a pénzét, ruhá.át a ci­
gánynak.

A tettest nehány nap muHa elfő ta a 
csendirség s beszállította a debreczeni kir. 
ügyészségi fogházba.

Az ügyet ma tárgyalták a debrec eni 
kir. törvényszék eskudtbirősága e 6tt Tóth 
Aurél e'nöklete alatt. Szavazóbirák voltak 
Njgy Kálmán és Ujfalussy József.

E után aj esküdteket sorsolták, mely 
a következőképen alakult: Randes e-küdtek 
lettek : Aufricht Vilmos, Dobi János, Bundi 
Sándor, Fux Antal, Gál Sándor, Haver Ber­
talan, Kubinyi Lajos, Kúrián Gyula. Már­
ton Gyula, Mdtolesv László, Molnár István 
és Saiánki Ferens. Pótesküdt lett: Özei .ing 
Lajos.

A mai tárgyaláson a vádlott beismerte, 
hogy ő magtámadta az asszonyt s ez: i ta. 
állapotában tette. Azt azonban tagadta, 
mintha a főidre teperte és kirabolta volna 
Lisztemét, csak a kabátját és a k ndőj t 
lopta el.

Az esküdtek verdiktje nem is rablás , 
hanem lopásnak minősítette Zsrkai tettét 
i e verdikt alapján a bíróság bat havi bör­
tönre i él e a vádlottat, aki meg is nyugo­
dott az Ítéletben.

B gróf űr inkognitóban.
Pórul Járt utazó.

Szegeden az eg/ik éjjeli kávébázbaa 
nagy vigasság volt az éjjel. Egy elegáns, 
elöke'ő megjelenésű fiatalember mulatott s 
pezsgővel, teával traktálla az asztal köré 
sereglett hölgyeket. Már bőkezűségével is 
módfólött imponált az if,u gavallér, de ha­
tártalan lelt iránta a tisztelet, amikor bizal­
masan megsúgta a hölgyeknek, hogy ő 
senki más — mint Károlyi G,za gróf — 
inkognitóban.

— Az án el ne áru’ják senkinek, mert 
nagyon feszélyez, ha mulatósaim közben is 
grúfuraznak.

Talán épen azért tudta mag a kávé­
ház apraja-nagyja, hogy Kár.lyi Gáza gróf 
nak hívják azt a jókedvű s bökező ven­
deget.

A 1u ajdonos h rdta, hordta az üvege­
ket s a nehéz márványasztal cmk úgy gör­
nyedt a pezsgőtől. A gyöngyöző italból a 
padlónak is ju ott bőségesen.

Hajnal felé magához intette a gróf a 
rau'ató ga dáját:

— Siámoljon ö sze.
A pa:da kész cédulát rántott elő:
— HéLzáz iegyvenegy k roi a kilenc- 

vennjo'c fi.lór az egész, méltóságod uram.
— Valóban nem sok, de tudja ga d 

uram, még annyit sem hordok magamnul, 
nehogy kiraboljanak. A tárcám, több száz­
ezer koronával, a sziliébe i lakásomon van.

Hozasson nekem bérkocsit, kísérjen föl a la­
kásomra s ott kiagyenü em a követelését.

A tulajdonos udvarias készséggel telje­
sítet o a vendég kívánságát. Kétfogatoson 
robogtak a szálló elé s a gróf fölvezette ven­
dégét az emeleti lakására.

— Hm. Már megint baj van. Nincs 
itthon a titkárom s ő kezGi a pénzemet. 
Kedves bará.om legyen szives, fáradjon föl 
reggel 10 órakor.

A kávéház tulajdonosa egy kissé meg- 
vakarta a fejét. Nem igen tetszett neki a 
dől 'g, de nem merte megsérteni a grófot. 
Savanyu arccal távozott s megkérdezte a 
por.ást:

— Kicsoda kérem az az ur, aki *** es 
számú tzobábaa lakik :

A portás főiütötte a vendégkönyvét. Ez 
volt bejegyezve :

Braun Márkus 
utazó

Budapest.
A kávés dühösen fu ott vissza a ven­

dégéhez, akit már az ágyban talált.
— Hallja maga svindler, maga nem 

gróf, maga csak egy közönséges utazó.
— M iga pedig nem is u.azó, hanem 

csak egy közönséges ökör.
— Miért mert hittem magának ?
— Mondhatnám azért is. De nem meg­

súgtam a kávóházban, hogy én inkognitóban 
utazom ?

— Igaz, — igaz. Tehát gróf.
A kávés bocsánatot kért. hajlongva tá­

vozott, dd az u cán mégis gyanakodni kez­
det: s fölment a rendőrségre. — Braun urat 
bekísérték a városházár , — ahol nevetve 
mond a meg, bo.y csak tréfa volt az esrész.

A kávés csalás miatt jelentette föl az 
á!grófot, akit a kihágás! biróság hamis cim 
jogtalan használata miatt is elitéit ötven 
koronára.

Naptárt, nagy terjedelmű Irodalmi részt 
Debreczen és Hajduvármegye teljes czim- 
tárát és sok képet tartalmazó ajándékot 
kap minden előfizetőnk. 340 oldal lel- 
____________ Jesen Ingyen.____________

A „Szánta" 
az esküdtek előtt.

Főlolvasták a regényt.

Holnap lesz az Ítélet.
Mint ismeretes, Arcübasav orosz iró hí­

ressé lett regénye, a Szanin megjelent ma­
gyar nyelven is. A regényt Szabó Endre iró 
fordította le ős az Eggenberger főle könyv- 
kereskedés adta ki. A Szanin a benne kife 
jezósre jutott szabidtzJlemü elvek révén 
nagy feltűnést keltett, ugyannyira, hogy az 
ügyészség figyelmét is magára irányította. 
A budapesti kir. ügyészség igen szigorúan 
bánt el a könyvvel, amelyről kimondta, hogy 
sérti a vallásos- és a szeméremérzé ,t ée 
ezért az orosj regény fordítója, Szabó Endre 
ellen vádat emelt.

A budapesti esküdtbiróság ma tartotta 
meg ebben az ügyben a f jtárgya’ás:, mely­
nek lefolyásáról fővárosi tudósítónk a kö­
vetkezőket táviratozza :

(Az ügyészség vádja.)
A vádlott Szabó Endre az általános 

kérdésekre elmondja, hogy 59 eves, refurmá 
tus vallásu, 'ákos'igeti lakos.

Az elnök a vádlott személyazenosságá­
nak megállapítása után elrendeli a vádirat 
rendelkező rész nek a feiolvesását. A vád­
iratnak a könyvről ez a kritikája : -

A regény kettős fővezó.eszméje, am 
körül az egész cselekmény csupor.osul, 
egyfelől az isteni eszme tagadása, kapo,o- 
latbaa az istm gu yulásával és gyalá'.á- 
sával; m afelől a sz b .d szerelem eszmé­
nyének a terjesztése, kapcsolatban a nem-
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nék természetes szeméremérzetérek félre- 
dobésáva), a házassági kötelékben való 
élés nevetségessé tételével s a nemi érin - 
kezés teljes szabadtágának tujálkodó sza­
vak és kifejezések kíséretében, buja jele­
netek és képek leirása mellett való leple­
zetlen hirdetésével, annyira, hogy e rész­
ben még a fivér és a nővér között lévő 
természetes köteléken is tulteszi magát a 
regény.

(Ki a felelős ?)
Az elnök : Bűnösnek érzi magát ?
A vádlott: Nem.
— Ön fordította a regényt, vagy pedig 

részben szerző ?
— Nem vagyok szerző. A fordítást a 

kiadó megbízásából x állattam el. Csak az­
ért felelhetek, hogy jő-e a fordítás, de a 
tartalmát illetőleg nem vagyok szerző?

— Tehát alakilag nem vállalja a fe.e- 
lösséget ?

— Nem.
— Ismeri a sajtótörvényt?
— Csak hallomásból. (Derültség.)
— Hát hogvan vonhatnők mi felelős­

ségre a magyar Szaninért Arcübasevet ?
— Az nem az én dolgom. A kiadó el­

hozta hozzám a Szanint, hogy az egy nagy 
szerű mű ős hogy elvállalom-e a fordítását. 
Azt feleltem ho*y amig el nem olvasom a 
legkiválóbb iró munkájához sem adom a 
nevemet. Erre azt mondta a kiadó, hogy 
álnévvel adjuk ki. Elolvastam s miután 
meggyőződtem arról, hegy nincsen benne 
sem szeméremsértés, sem istenkáromlás, 
minden skrupulusnflkfil megengedtem, hogy 
a címlapra rányomtassák a nevemet.

— Szóval ön ebbe beleepyezett ?
— Igen, de mindenért a kadó a 

felelős. -
— A fordítás célja mérvadó. On tudta 

hogy a könyvet terjeszteni fopjtk.
— Tudtam, de az az álláspontom, hoey 

mindenért a megbízóm a felelős. A terjesz­
tésben semmi részem sem volt, sőt fe'háho- 
rodtam, amikor szeméremsértő plakátokon 
akarták a könyvet hirdetni.

— Beismeri, hogy istenkáromlás van a 
könyvben ?

— Egy szóval sem.
(A regényt felolvassák.)

E után az elnök elrendelte a Szanin 
felolvasását. Vaay tiz lapot olvastak el be­
lőle, amikor az elnök, déli tizenkét órakor a 
tárgyalást felfüggesztette. Délután fél négy 
értkor mognvhották a tárgyalást s folytat 
tik a regény felolva ását Kora estig nyolc 
vannyolo iapot olvastak fái a Szaoinhól. A 
tárgyalást holnapra halasztották s akkor ke­
rül itélethnzata'ra is » sor

falusi idyll, melvnek előadása Hahnel Aran­
kával és Mártonfiyval az élén az egész drá 
mai személyzetet foglalkoztatja

Az angol színházi cenznra. Angliá­
ban a színházi cenzúráról uj törvényt készí­
tenek, amely egyebek között megemlíti azt, 
iogy a színdarabokat előadásuk e.ött a rend­
őrség bírálja felül. Az angol parlament hir 
szerint a következő alapelveket fogja a tör­
vényben érvényesiteni:

Valamely angol színpadon előadásra 
kerülő színdarab nem ütközhet soha a jó
erkölcsökbe; .... ,, ,

nem tartalmazhat sértéseket személyek
ellen; , ,

semmiféle formában nem vihet a szín­
padra, igy rövid idővel azelőtt elhunyt sze- 
mélyeket 5

nem sértheti a vallásos érzéseket; 
nem csábíthat bűntényre ; 
nem bánthatja Angliának más álla 

mokhoz való barátságos viszonyát;
s végül nem zavarhatja meg a békét. 
Ez a törvény minden színházra és dal- 

csarnokra kőtelező lesz.
Utolsó passzusához még egy függeléket 

is fűznek, amely az igazgatóknak tetszésére 
bizza, hoey színházaikban a dohányzást meg­
tiltják. avagy megengedik-e ?
Megbízható czimtár csakis a Debreczenl 
Független Újság Képes Naptárában van, 
ezt a nagyszabású naptárt pedtg csakis 
agy kaphatja meg, ha a lapot járatja, 
Előfizetőknek Ingyen. Másnak még pén 

zért sem adjuk.______

Gyermekrontó
földbirtokos.

Brmh&M ém MüvéSKel

Ä színház műsor*.
SZOMBAT : Koldusdiák, operett. C) bérlet. 
VASÁRNAP : Délután Árendás zsidó, népszínmű 

Este Koldusdiák, operett. Kis bérlet.

Taifun. (A színházi iroda jelentése.) 
Lerpyel Menyhárt nagyhatású drámáját, 
mely a Vigszinházi bemutatója alkalmából 
szenzációs sikert aratott, Z lahy igazgató 
megvette és még december hóban színre 
hozza.

Tilos a CSÓk. (A színházi iroda je 
lentése.) Egy zsjos sikerű újdonságát a 
Királyézinháznak tanulja nagy szorgalommal 
színtársulatunk énekes személyzete. A darab 
nak nagy szerencséje kitűnő, mulattató lib­
rettója, me'yhez mindvégig ügyesen hozzá­
simul a Vincze Zsigmond tendenciózus dal 
lamu zenéje, melynek nem egy fülbemászó 
száma csakhamar nagy népszerűségre szá­
míthat.

Falusi Idyll. (A színházi iroda jolen 
tésé). A sziutár< ulxt legközelebbi bemutatója 
Lengyel Menyhért népies története lesz : a

Egy lelketlen anya letartóztatása.
A budapesti rendőrség ma Ie’artőzta- 

tott egy gyümölcsös kofát és szabadon bo­
csátott egy földbirtokost. Mindkettő egy gaz­
tettben bűnös; mindkettő beismerésben van 
Hogy miért tartóztatták le az asszonyt és 
miért nem a földbirtokost, amikor amaz 
koldus és még a villamosköltséget sem 
tudja fedezni LjpeAtŐl Budapestig, ez pe 
dig megengedhet magának rgy hálóké esi 
báni utazást Budapesttől Fiúméig ős tovább 
azt nem tudjuk.

A ga/Aettröl magáról ezeket jelenti fő 
városi tudósítónk :

A Rákóczi-ut 4 sz. alatt levő „Hattyú 
szállót a egy jól öltözött vidéki báoi-i állí­
tott be ngnap este egy tízesztendős ki 
leftnynyal.

Jófajta szobát kérek, nem baj, ha 
bármennyibe kerül is — mondta az ide­
gen — csak az a fő, hegy kényelmes és 
meleg legten.

Schaffner Bélának, a szálló portásé 
nsk szeget ütött a fejébe az, hogy a 
vendég nem bánja, ha bármennyibe is ke­
rül a szoba.

A portás okoskod tt, de közben kinyi 
tóttá a legszebb szobát, bevezette a vendé 
geit és intézkedett, hogy jól fütsenek be. 
Az ügy szállodai része kellőképen el volt 
intézve, a bácsi fizetett, busás borravalót is 
adott s a gyerekkel bezárkózott.

Schaffner Béla azonban nem nyugo 
dott. Sok dolga nem volt — a Hattyúban 
nincs nagy frekvencia — és cdaállt az ajtó 
hoz Előbb hallgatódzott. Amit hallott, attól 
elállt a szive verése, azután benézett a kulos- 
lyu on. Ettől meg már úgy elvörösödött, hogy 
nem bírta tovább. Lefutott a telefonhoz és a 
főkapitányság központi ügyeletéhez szólt.

— Hamar, hamar kérek egy detektívet, 
amig késő nem lesz.

Nem volt késő. A detektív kijött és in 
fiagrandi esipte el a gyerekleányt és ajava- 
korbeli férfiút.

A rendőrségen a férfi elmondta, hogy 
Rózsa Kálmán dunakeszii földbirtokos, a 
leányka pedig Morvái Anna, akit Morvái Ist- 
vánnétól, az anyjától vett meg a múlt nyá­
ron. Az asszonyért a rendőrök elmentek az 
ősz-utca 25 számú lakásra, ahonnan elvit­
ték a rendőrségre. Megdöbbentő vallomásá­
nak legborzasztóbb része ez a mondat volt :

— Nem akartam, hogy szegény ember 
felesége legyen, inkább legyen „úri nő* és 
pedig minél bamarébb.

A lelketlen anyát letartóztattak, ellen­
ben a gyermekre ntó földesurat — nem 
hiába fóldesur — szabadon bocsátották.

Junga Sebő bűnügye.
Megváltoztatta a «állomásit.

Szenzációs lordnlat a vizsgálatban.
Junga Sebő honvódszázados bűnügyé­

ben szenzációs fordulat állott be. A kassai 
pokolgép merénylet hőse hétfőn megváltoz- 
mtta eddigi viselkedését, régi védekezési 
modora helyett nyílt, őszintének látszó rész­
letes beismerő vallomást tett s azóta sokkal 
nyugodtabban viseli tettének súlyos követ­
kezményét, a rabságot.

A múlt hét végén megjelent a vizsgáló 
b zottság a eyáli uti honvéd helyőrségi kór­
házban és Junga Sebőt kihallgatta- Ezen 
kihallgatás nagy szenzációval végződött.

Junga ugyanis első kihallgatása alkal­
mával idegességével és besz&mithatatlan- 
ságá al védekezett. Ezt az orvosok meg is 
állapították róla.

A vizsgáló-bizottság áttanulmányozta 
ezután az előnyomozati iratokat, amelyek 
között van Mátyáasy Zoltánnak harminckét 
Írott oldalra terjedő vallomása is. Az elő- 
nx omozati iratokban a vizsgálóbizottság 
több olyan adatot talált, amelyekből arra 
lehetett következtetni, hogy Junga Sebő és 
Mátyássy Zoltán között amerikai párbaj folyt 
le, amelynek következménye volt a pokol­
gép elküldése. E gyanú előtérbe tolás» szük­
ségessé te.te Junga Sebő újabb kihallgatását.

Hétfőn a vizsgáló bizottság ismét meg­
jelent a kórházban és kihallgatta Junga Se­
bőt. A századossal közölték ez újabb motí­
vumot Junga kezdetben megmaradt eredeti 
vallomása mellett, később" azonban rövid 
töprengése után, nagyon meglepő kijelen­
tést tett:

— Részletes vallomást akarok tenni — 
mondot'a.

És három érán keresztül kronológikus 
sorrendben elmondotta a pokolgép-merénylet 
egesz történetét. Ez a vallomás teljesen uj 
oldalról világítja meg a nagyközönség előtt 
még mindig titokzatos és indító okaiban rej­
telmes trag diát.

Természetes, hogy a százados vallomá­
sát a legnagyobb titkolózással őrzik annál is 
inkább, mert ez a vizsgálat kiegészítését 
vonja maga után.

Az azonban bizonyos, hogy Jung» tö­
redelmes beismerő vallomást tett. A merény­
letet öntudatosan, előre megfontolt szándék­
kal, hosszú előkészületek után követte el.

Nagyon súlyos ok ké-ztette rá. ő maga 
mondja, hogy a féltékenység. Féltékeny volt 
Mátyássyra, akiben nyugodt és boldog házas- 
életében mint erőszakosan feltolakodó vetély- 
társat Iá" ott és úgy képzelte, hogy boldogsá­
gának a feldúlója.

Miután Junga bizonyító erővel ható 
adatokkal támogatta vallomását, a vizsgála­
tot kiterjesztik ez adatok valódiságának a 
megállapítására. A vizsgáló-bizottság elren- 
del e Junga Sebő elmeállapotának a további 
megfigyelését és nincs kizárva, hogy a me­
rénylő századost más katonai kórházba lóg­
ják elszállítani.

Házlebontás miatt s&ssswsesllttLIBUUllWO IIIIUM alul lesznek kiárusítva. DEBRECZEN, Koitutli-ntcza 1. tz
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A szerelem miatt.
Öngyilkos böszörményi leány.
Egy csőmig gyufa. Ezzel a szomorú 

és sajnos már-már közismert finálé vei vég­
ződött egy viruló 19 éves hsjchmörményi 
bajadonnak a históriája. A mérges fejű kis 
gyufaszálak köré fonódott az ő szinte na­
ponkint megismétlődő szerelmi regénye.

A fiatal leány szeretett s mert csaló­
dott, az ő idejükben a reménytelen szerelme 
Bek régi recipéje szerint az egy krajcáros 
halálhoz nyúlt. Egy csomag gyufát feloldott 
vízben s a méreg tartalmát megitta fis meg­
halt. A Hajdúböszörményben feltűnést és 
sajnálkozást keltett esetről a következőket 
jelenti tudósítónk :

Kerékgyártó Zsuzsánna, a maga 19 
évével s üde bájával egyike volt a község 
legszebb leányainak. A legények versenyez­
tek utána s az volt boldog, akire a szép 
Zsuzsánna egy mosolyt pazarolt. Ezzel azon­
ban nagyon kevesen dicsekedhettek, mert az 
erényes leány ugyancsak fukarkodott ezzel a 
keggyel.

Annál irigylésreméltóbb volt PVször- 
mény legdaliásabb legénye Kovács Jóska, a 
ki bírt* a szép leány szerelmét sőt ezzel ala­
posan vissza is élt. A legény hiúságának 
egy ideig hizelgett, hogy a szép Zsuzsi sze­
relméért irigyelik a barátai. Ezért még is 
úgy viselkedett, mintha a legkomolyabban 
szeretné a Kerékgyártó leányt, sőt házassá­
got is Ígért neki. Későbben, amikor a sze­
relemnek komoly következményei jelentkez­
tek, elhidegült a leány iránt.

Kerékgyártó Zsuzsánna nem sokáig 
bírta ezt a szégyent. A szerencsétlen leány 
ma d'lben egy doboz gyufát oldott föl víz­
ben s a mérges folyadékot egy csöppig ki- 
itta. Délután négy óráig rettenetes kinok 
között szenvedett. Orvost hivattak, de már 
az sem tudott segíteni, a szerelmében csaló­
dott fiatal leány meghalt.

Az esetről a délután folyamán jelen­
tést tettek a dalreczoni kir. ügyészség­
nek is.

— Tisza István grél a királynál.
A M. T. táviratozza: Tisza István gróf 
ma délután a Kaszinóban Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszterrel hosszabb eszme­
cserét folytatott és az est folyamán Lu­
kács Lászlóval tanácskozott hosszasabban. 
Mint környezetéből hírlik, holnap reggel 
Bécsbe utazik, ahol valószínűleg még a 
holnapi nap folyamán kihallgatásra megy 
a királyhoz.

— Városi közgyűlés előtt. Debrecen 
város tőrvenyhatota^auuk ktdoen tur.andó 
közgyűlésén tárgyalandó ügyeket most ké­
szíti elő a jog és pénzügyi bizittság, mely 
o hó 27 ón szombaton délután 3 órakor a 
városház kis tanácstermében tartandó ülésén 
a következő ügyekben hozza meg javasla­
tait : 1. Nagy Mihály és Erdei János mező­
rendőr biztosok felebbezése a lótartási áta­
lányra vonatkozólag hozott tanácsi határozat 
ellen. 2. Mihályi István rcndfrfelügyelő kér 
vénye az uj szervezeti szabályzatban terve­
zett fizetés különbözeti összegnek a rendőr­
felügyelői, esetleg a rendőrbíztosi javadal 
ma zásához képest folyóvátétele tárgyában.

Nagy Sándor erdőőr kérvénye, illetőleg fe 
1 b be z ése szabadságolás iránti kérelme tár­
gyában hozott határozat ellen. 4. Egyéb 
esetleges folyó ügyek.

— Debreczenl küldöttség a keres­
kedelmi miniszternél. Budapesti tudósí­
tónk táviratozza, hogy Kovács József pol­
gármester vezetése alatt ma délelőtt tizen 
egy órakor tiszte’gett Kossuth Ferenc ke­
reskedelemügyi miniszternél az a küldött­
ség, mely hajdusámson— nyírbátori vasút 
ügyét sürgette meg. A küldöttéé» tagjai 
voltak : A őzéi Géza főmérnök, Magosa György 
dr. főügyész, Varga E emér dr. tanácsnok, 
Lestyán Adorján és Sient-Királyi Tivadar 
bizottsági tagok. A miniszter válasza na­
gyon kedve ő volt s igy kilátás van arra, 
hogy a vasút rövid időn belül lét sül.

— A presbytérlum ülése. A debre­
ceni református egyház november 29 én 
hétfőn délután 3 órakor az egyház tar ács­
termében presbyteri gyűlést tart, melynek 
tárgysorozatából a kivetkező ügyeket emel 
jük ki: A helybeli ref. tanítóegyesület jel-n- 
'éie egy iskolaszéki képviselő választásáról. 
Bíró János nyug. lelkész levele a központi 
anyekönyvvezetői állás elfogadása tárgyában. 
Kü'dőttség bemutatja és elfogadásra ajánlja 
a Hatvan-utca és Egyháztér sarkán építendő 
bérház tervrajzát javasltaival együtt. Kül­
döttség jelentése a Csapó-utcai leányiskola 
újraépítése, illetőleg az Arpád-tér környékén 
uj iskola épiVse tárgyában. Az iskolaszék 
végzése az üresedésben le^ő tanítói állásokra 
kiirt pá'yázat eredményéről. Aján'ás é* négy 
ranitó válasz»ása. Az iskolaszék végzése az 
iskolaszéki jegyző választásáról, esedeg dí­
jazásáról. Kérvények segélyért és kölosönért.
* — Frank Llbórlnsz Debrecen­
ben. Ma este igen előkelő katonai ven­
dégek érkeztek Debreczenbe. Frank Li- 
bóriusz tábornok, a VIII ik hadtest pa­
rancsnoka, aki kíséretével a hét órai 
gyorsvonattal jött meg. Frank Liboriusz- 
szal együtt érkezett Grünzweig Arthur 
cs. és kir. altábornagy, a 32. gy. had­
osztály parancsnoka. A magas katonai 
méltóságok holnap szemlét tartanak a 
kaszárnvában s végig nézik a póttar- 
tartalékosok fcarcszerü céllövészetét. —

Az állomáson a két katonai n éltő- 
vágót nagy ünnepséggel fogadták. Frank 
Liboriusz és Grünzweig altábornagy.a 
Bikában szálltak meg. Este a helyőrség 
tisztikara gyűlt össze vacsorára a Bi 
kában.

— Bjőrnson haldoklik. Pásisból táv­
iratozzék : Bjőrnson állapota tegnap rosszab 
bodott és a legnagyobb nyugtalanságra ad 
okot. A beteg az elmúlt éjszakát nyugtala­
nul töltötte. Minthogy a beteg táplálkozása 
nagyon nehéz és ereje egyre gyengül, attól 
tartanak, hogy a ka asztrófa minden órában 
bekövetkezhetik.

— A szekularizáció melleit. Hód
mezövásarhelyröl jelentik : a Spilka An­
tal főispán elnökletével tartott törvény­
hatósági közgyűlés 140 szavazattal 28 
ellenében elhatározta, bogy Hajdúmé- 
gyének a papi javak államosítása érde­
kében hozzáintézett átiratát hasonló fel­
irattal pártolja. A közgyűlés a tanács 
javaslatával szemben Bereczky Lajos 
egyszerű polgár megokolását fogadta el.

— Kanyaró-láp ány Hadházon.
Hajduhadbázon, mint ottani tudósítónk 
jelenti, ijesztő mérvben terjed a ka­
nyaró-járvány s tömeges megbetegedé­
sek történnek. Ma az alispán rendele­
tére az összes iskolákat bezárták.
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— Madarász László megkell. Buda­
pesti tudósítónk táviratozza, hogy Madarász 
László, aki a 48 as szabadságharcban mint 
honvéd nagy az rapetjjátszott saki évtizedek 
óta Amerikában lakik, tegnap, mint egy 
r.ewyorki távirat jelenti, meghalt. Az el­
hunyt testvérbátya volt Madarász Józsefnek, 
az ősz képviselőnek.

— A bécsi halálpirnlák készítő­
iét kinyomozták. A rejtelmes bécsi 
szenzációban, a vezérkari tisztek ellen 
elkövetett mérgezési merényletnek ügyé­
ben ma szenzációs fordulat állott be. A 
nyomozás érdekében megtették azt, hogy 
a katonai hatóság a mérges küldemény 
körlevelének hasonmását eljuttatta azok­
hoz a hadiskolákhoz, amelyekben rond- 
irást tanítanak, hátha ipy találkozik majd 
valami nyom. Ez úgy látszik eredményre 
is vezetett. A tettes állítólag már meg 
van egy felsőausztriai helyőrségben állo­
másozó főhadnagy személyében. A tet­
tes, akinek nevét még nem említik, 
1905-ben a pirulát kapott tisztekkel együtt 
végezte a vezérkari tanfolyamot

A szenzációs ügynek úgy jutottak a 
nyitjára, hogy megvizsgálták a tanfolyam 
akkori hallgatóinak dolgozatát s a gya­
núsított főhadnagynak Írása mindenben 
megegyezett a borítékon látható írással.

—- Negyedmillió» csalás. Berlinből 
táviratozzék : A gladenbaohi császári bánya­
felügyelőségnél annak idején több mint ne­
gyedmillió márkát loptak. Amikor a rend­
őrség ebben az ügyben a nyomozást meg­
indította, kitűnt, hogy a bányafelügyelőségnél 
egyéb sikasztásek is történtek. Egy essen! 
asszonynak a vallomása alapján, hogy egy férfi, 
aki Gladenbeckből jött, nagyon költekező 
módon él, az illetőnél házkutatást tartottak, 
mely alkalommal a gyanúsítottnál 50 márkás 
bankjegyekben 2400 márkát találtak. A gya­
núsított Neuss bányafelflgyelő, aki letartóz­
tatásakor azzal védekezett a gladenbooki lo­
pásban való részesség ellen, hogy 6 s nála 
talált pénzt sikkasztással és okirathamisitás- 
sal szerezte, a gladenbeeki lopásról ellenben 
semmit sem tud. Ebben az ügyben legköze­
lebb különböző ujabb’szeneáoió s letartóztatá­
sokat is várnak.

— A debreceni munkásgtmnázlum- 
ból. A d-breotmi munkasgimnázium e hó 
27 én, szombaton este 8 órakor az ip#rtes- 
tület dísztermében előadást tart, melynek 
tárgya : A francia forradalom és a reakció, 
82 vetített képpel. Belépti dij nincs. A füzet 
ára 10 fillér. A munkásgimnáziumban hét­
köznap a következő előadások folynak : Hét­
főn : Arany J. „Toldi*-ja és magyar nyelv­
tan. Kedden ; Földrajz és természetrajz. Csü­
törtökön : Mértan és rajz. Pénteken : Közön­
séges számtan. Szerdán és Szombaton a 
tudomány külömböző ágaiból vetítéses elő­
adások lesznek előre megállapított sorrend­
ben. Az előbbiekért mérsékelt dij fizetendő, 
a szerdai és szombati előadások ingyenesek.

— Tatár herceg Budapesten. Érde­
kes vendege volt tegnap a fővárosnak. 
Dóriét Suhan Guirei Kahn de Crimée ta­
tár herceg időzött tegnap Budapesten, hogy 
megszemlélje a főváros látnivalóit. A tatár 
herceg most harmincötéves, fia a volt krimi 
hercegnek s Kaukázusban száznegyven falu 
ura. a herceg európai képzettségű, hosszabb 
időt töltött Pári> ban, ahol több európai nyel­
vet tanult meg, Egyik testvére Péterváron 
a cár segédtisztje. Konstantinápolyból a her­
ceg ismét Budapestre tér vissza s több na­
pig itt marad. A „Budapesti Tudósitó“ előtt 
a herceg úgy nyilatkozott, hogy Magyaror-
Fényképnagyitások a legkisebb képről élet 
nagyságig a legjutányosabb árban. 6 drb. 
modern fényképes levélezőlap kor. 2‘40
:: Állandó fényhéphiállltás a kapu hejóratónól.
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Faágnak a talárokhoz való viszonya rendki 
vül érdekli öt, amiért ez irányban tanu’má- 
nyokat akar itt folytatni. A herceg családi 
kincs'árában igen Fok fegyver van, amelyet 
a tatárok az 1241—42-ibi magyarországi 
hadjáratból hazavittek. Azt is kijelentette a 
herceg, hogy ezt a fegyvergyűjteményt le 
fényképezted s a képeket a Magyar Nem­
zeti Múzeumnak ajándékozza. A. herceg 
Konstantinápolyból Budapestre visszatérte 
után Bécsbe fog utazni, hogy megnézze a 
nagy osztrák város nagyobb nevezetei' 
ségeit.

— Gyilkosság egy lakodalmon. Szat­
márnémetiből jelentik : Csarnatö községben 
egy lakadalmon a násznép beiuarott a pálin 
kától és nagy zait csinált. A község bírája 
kiküldte Lábáéi Péter rendőrt, hogy csendre 
intse a lármázókat és szüntesse be a táncot, 
nshozy nagyobb baj származzék, Labati 
mu’atozók közé ment és amint őket csendre 
intette, Pleszka Pé'er a mulatozók közül 
nekirontott és késsel szivenszurta. A tettes 
ezután futásnak eredt és otthon fel akarta 
magát akasztani, de tettében megakadályoz 
ták és átadták a csendőröknek.

— őrzik az ex-szultánt. Szaloniki- 
b‘l jelentik: Abdul Hamid volt szultánt és 
körryezetét a legnagyobb szigorúsággal el­
zárják a külső világtól. Az alatini villa la­
kói részéra érkező leveleket a helyőrségi pa­
rancsnok fölnyitja és csak akkor szolgáltatja 
át a címzetteknek, ha semmi gyanúsét nem 
talál benne. Az őrség parancsnoka és a rend­
őrségi és a katonai hatóság között telei m- 
összeköttetés van és mihelyt valami gyanús 
dolgot vesznek észre, azonnal magerősitik az 
őrséget.

— Eltűnt hagyaték. Budapesti tudó 
Bitónk jelenti: A rendőrségen ma a buda­
pesti árvas7ék megb’záfából, mint kiskorú 
Stem Erzsébet ügygondnoka följelentést tett 
Földes Árpád dr. ügyvéd, hogy a Budapes 
ten októb-r hő 10 én elhunyt Stern Adolf 
magánzó után maradt vagyonból Sterilnek 
az első házasságából való leánya, B néth 
Sándo-né Stern Róza bemondása szerint 
200000 koronánál nagyobb összeg eltűnt 
Az özvegy ugyanis ceak 5000 korona taka 
rékbetétet és 2000 korona értéi papírokat vé­
le* ett fel a hagyn'éW leltárba, holott Be- 
néthné szerint 250.000 korma kés pénze és 
5000 korona értékpapírja volt az elhunyt­
nak. A rendőrségen a vizsgálat megindult 

— Két kivégzettért 100.000 dollár 
Newyorkből jelentik : Knox á lamtitkár köz- 
tudomásrt hozta, hogy két amerikai állam- 
po’gár kivégzéséért Nicaraguától százezer 
dollár kártérítést követel.

— Karmester Willy hegedűje el­
törölt. Berlinből jelentik : Burmester Wiiiy 
hegedűművész tegnap a porosz sziléziai Kö- 
nigshüttében hangversenyezett. Zongorakieé- 
rője elejtette a művész remek heged ajét, egy 
ritkabeosü Stradivar.u’t, amely darabokra 
törött. — A hegedű értéke állítólag százezer 
márka.

— Háláló*! verekedés. Ifj. Bukcsi lit­
ván ujfenertói legénynek régi haragosa 
volt Dálesán Miklós. Kikezdeni nyíltan azért 
nem mert a legénnyel, mert az mégegjszer 
olyan erős volt, mint 6. De miután mégis 
csak forrt benne a gyűlölet, e határozta, hogy 
akármi módon is, de elteszi láb alól halálos 
ellenségét. A napokban aztín három társá 
val együtt megleste Dálesánt, aki mikor ki 
jött az utcára, neki támadtak és agyba főbe 
verték. A szerencsétlen legény rarynehezen 
hazavánszorgott és másnap meghalt. A gj il 
kos legényeket a csendőrig elfogta és be­
kísérte az ügyészség fogházába.

— A nap halottal. A debreczeni ál 
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket je öntettek be: Sz mos Gábor 
r. kath. 66 éves, Gyöngyösy Jánosnó ref 58

Kanlyos Márton ref. 12 hónapos, Mo­
hácsi Béla ref. 1 napos, özv. Dianovszky 
Gusztávné r. kath. 80 éves, Ujj Ferenc ref 
3 hónapos,

— Apró rendőri esetek. Meglopott 
iparos. Kiss Józsefné Kar u'ca 5. sz. slatti 
lakos ma panaszt tett a rendőrségen hogy 
Űrje ezüst óráját ipari műhelyéből ellopták.
A tattest keresik. — Zsebtolvaj susztsr inas.
A bfldsz ntmihályi csendtirség jelentést tett 
az ügyészségnek, hogy Nagy Gábor egész­
től e hó 20 ón ellopott egy ért kés ezüst 
órát lánccal inasa Mo'nár Győr -y. A káros 
felje'entés^ről a cs ndönég kih illgatta a 
lolv jt, ki beismerte a lopást s az mondta, 
begy az^rt lopta meg a g-zdáját, mert nem 
tudott máskép megs’.aladu'ni tőle. — Ku­
korica tolvajok. Gelbmann és Veinsok 
egyeki bérlők feljelentést tettek ismere hn 
tettesek ellen a c endőrségnek, akik a ku- 
kor ca csűrből hónapok óta á lazdőan lop 
ják a kukorica készletüket. A megindított 
nyomozás megállapította, ko_gy a legutóbbi 
lopá t Kovács Ferenc, Ádám Jáno*, Szanyi 
János és Major János egyeki lakosok kö­
vették el. Le is tertóztat ák őket s az eljá­
rást megindították e lenük.

- A Néptakarékpénztár mint szövet­
kezet Piacz-U. 75. I z. a. heti biztosítással 
kapcsolatos hosszú lej ár a* u kölcsönöket n ujt.

- Saját készltményü divatos csípő­
iét legolcsóbban vásárolha'unk Fischer 
Menyhért czipő üzletében. Debreozen, Hat­
van utcza.

Végeladás van O’űck Ede czipő és 
kalap üzletében, a Kistexplommal szemben.

Kugler Gerbeaud cukorkák főrak­
tár Kontsek Gézánál.

— Igyekezzen mindenki nagyon o'csón 
czipőt és kalapot vásárolói Glück Edénél, 
Piaca-utczán, mert ott most vé eladás van.

Zsebkések, Ollók boro'vák, bo­
rotváló készülékek és kellékek, valódi sol- 
iingeni és sngol aczél ól le/o csóbban 
Mentze Henrik áruházában Kossuth-utc a 
4 s’ám.

— Divat Szalon decemberi szama már 
kapható AmaVy Józsefnél ára 50 fill.

— Megnyílt a legújabb férfi fiú és 
gyermek ruh« V> rsenyáruház a C^apó utcán 
a „Kispipa* helyén Rend ivüli olcsón lehet 
ott vásárolni téli ruhákat.

— Nag mennyiségű dis könyv le zá li‘ott 
áron kaphaó Ha^mathvnál F ivószkert u. 14.
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FŐVÁROSI BAZAR
Debrecen, Simonffy-utca I. sz. Bérpalota.

mmmm

Aíllii

Eljegyzése előtt
okvetlenül keresse fel

ROSE DEZSŐ
előkelő ókszer üzlelét,

DEBREOZEN, Piacú. 55 sz.
ha ék»*cpbevásórlását biza- 
>: lommal óhajtja eszközölni.

Tisztelt uriközönség figyelmét felhívom, hogy

férfi szabó üzletemet
g* i «»■*. ■ ■. 4L es. mm. alöl
Plac-n. 26. szám alá (A nagytözsde mellett)
1« a ycmtevMi
Tisztelettel MOSkOVltS JÓZSOl férfiaz.bé.

Lengyel Samu

Törvénykezés.
A decemberi Haverda tárgyalások.

Megír'uk, hogy a szabadkai monstre bünpír 
tárgyalását december közepén megkezdik. 
Mint Szabadkáról jelentik, az es« üdteket 

má? ki is sorsolták. Tegnap dílu'án fél négy 
órakor kezdték meg a szabadkai törvényszék 
épületében a sorsolást.

Tehát december tizenötödikén ismét 
élénk lesz Sz ibadka. Megint csodálhatják a 
Mariska szép toaletjeit és ta'án az ujabb- 
ujab 1 szenzációkban és izgalmakban sem 
esz hiány. 

KSxgazdaság.

Terménytőzsde
dchverez E. debreczeni hlrományoe távirati jelenítve 

Budapest, 1909 nov. 26.

KALAP
újdonságai a legszebbek. 

Piacz-ntcza 43. sz.

Készáru csendes
1910. októberi búza . . . 11.76 11.76

májusi búza..................... ..............—
1910. áprilisi búza ..... 13 98 13 99

májusi rozs..................... —.— —
1909. októberi rozs.............. .— •—
1910. áprilisi rozs..................... 10.12 10.13
1901. októberi zab..................... .............. —

májusi zab................................— •—
1910. áprilisi zab . ... 7 66 7.56
1910. júliusi tengeri . i . . —.— —■—

májusi tengeri .... 6.73 6.74
1909. szeptemberi zab ... .— •—

augusztusi tengeri . . . —"— —’—

1797 —1909. v. k. rzám.

Árverési hirdetmény-
A debreczeni kir. jbiráságnak V. 3826/2. 

—1909 számú végzése folytán közhírré tó­
tétetik, miszerint Móricz Ferenci debreczeni 
lakos részére, lakostól 60 kor. — fill- tőke, 
ennek 1909. évi augu zlus hó 17 napjától szá­
mítandó 5°/o kamatai és az eddig össze: en 31 
kor. 56 fill, perköltség erejéig 1909. évi okt. 
t,ó 20 án biróilag lefoglalt és 626 korona — 
fii.-re becsült bútorokból álló ingóságok 1909. 
évi deczember hó 7-én, délelőtt 11 óra 
kor kezdetét veendő is Széchenyi utcza 2o 
Fzám alatt me gtartandó nyilvános bírói árve 
résen a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén beosáron 
a'ul is elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo 
sitott végrehajtók javára elrendeltetik

Debrec en, 1909. évi nov. hó 10.
Oláh Géza bírói kiküldött.
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Dr. Kardos Endre
ügyvédi Irodáját

Debreczen, Kossuth-utca 7. sz
(Kardos-ház)

megnyitotta.

a.

KARÁCSONYI VÁSÁR
a mai napon megkezdődött

Szépe Lajos
női divat üzletében. Kossuth-utca 6.
Meglepő olcsó árakon adatnak el.
120 cm. széles divat szövetek . . 70, 90, kr. 
120 cm. széles női posztó .... 6o’ „
120 cm. széles Strapa szövetek . 70,83, 90 * 
120 cm. széles angol posztó, Csikós

vagy koczkás........................ 78, 86, 98 ,
120 cm. Diagonal seviott . . 7'’, 90, 110
120 cm. Modern szövés .... 75, 110, 160 * 
140 cm. széles valódi angol kelme

kivé e’.es olcsó ár .... 2 60—3 frt ig 
Sport Hand sok mintában . . . 22, 26 kr.
Bársony flanel............................. 35, 40
J 1 mosó velezek, gyönyörű min­

tákban ...................................  24, 27, 82 „

Hői tehórnemflek, lórii Ingek és 
az összes vászon neműek mesés 

olcsó árban. >

6188-1909. tk.

árverési hirdetményi kivonat.
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi.,hatóság közbirió teszi, hogy a 
Kábái takarékpénztár rédzvénjtusaságnafc 
Menyhárt Ferenoz elleni végrebaj ásí ügy s- 
ben a végrehajtási árverést 500 kt r. tőke es 
já-., valamint 20 kor. 20 fii ér Kelbég kielé­
gítése végett elrendelte a kábái 5025. eztjkv 
b<n A f 5 sorszám 154|b. hrsz. a. ingatlanra 
800 korona kikiáltási álban a C. 4. a. ha­
szonélvezeti jog fenntartásával.

Az árverés 1909. évi deozember hó 
28. napján, d. e. 10 órakor lesz Kabakcz-
s.ghátauál.

A ki árverezni akar, köteles a beosár 
20%-át készpénzben vagy óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, mely 
magasabb ígéret esetén az Ígért ár ugyan­
annyi százalékig kiegészítendő.

Az ingatlant a kikiáltási ár 2/3-án alól 
el nem adják.

Hajduszaboszld, 1909. augusztus 21.
Péterlfy Pál

kir. aloiró

DEBRECZEMI POdäETLSN ÜJSÁÖ 7

Mielőtt bármit vásárolna, a 
a saját érdekében cselekszik, 

ka a

Párisi Nagy Bazár
kirakatait

a Dégenfeld-téren, Orcnyirpn)
meg n ézi„
Gnamophon és gr*a« 
anophon lemezek

nagy választékban.

ZUNYEGEK
Inttespárga, hollandi, kidttermüsíer tape stry, 
volour, futó és salon szőnyegek minden nagy­
ságban, torontáli szőnyegek, divánteritők. bú­
torszövetek és croppek, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Agy ós asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok

Szabó Lajos Fial
divat-, vászon és szőnyeg raktára, 

DEBRECZEN, Rózsa utcza 1. szám.
■■■ Alapitta lőtt 1842. évben,

55QD kö^egyzßi e8 k,1;i orvosi és magán
u biz- nyíl vány igazolja, hogy a

HfllSEH-féle mBll-ftaramBlláft
a 3 fenyővel

jOODdODO O GOOOOOOO 
Vászon, lehórnemü, / O 
asztalnemű, ágy- / 9
nemű, zsebkendő 8
harisnya.

9
Donogán

o
és

„ czégnél _
, y Debrecen, Histemplontaíi'. O
tOOOOOOQOOOOOOOOQ

es
rekedtség, nyáuasodis, katarrüm, görcs 
és szama.hurut ellen legjobban hatnak.

Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fii. 
Kapható Tóth Bála, Mihalovits Jenő, Maraközy 
László, Grósz Nagy Ferencz, Mauthner Alfréd 
gyógyszerészeknél, Jósa és J.ma es a Központi 
drogueriáuan. Ujfehértón : Trón Gyula gyógy­
szerésznél. Püspökladányban : Harsány! Lajos 
gyógyszerésznél.

; Vaíódi 
caaki

Vegyenek csak

háromszögű
védjegy ayel

!SOK PÉNZT!
takaríthat meg, ha ruházatát

Klein Testvérek
Slmonlly-ntcza, Városi bórhái 

rőfös kereskedéséből vásárolja, mert 
ottan sokkal olcsóbban vásárolhat, mint a 
végeladáson a legjobb minőségű Bar­
etteteket, Flanelleket, Szöveteket, Vász 

nakat, Harisnyákat ós Trikókat.
Saját érdeke, hogy a ezéget felkeresse!

Kedvező fizetési feltétel mellett

eladó
a Lorántfy-utcza 13. számú ház.

Ajánlatok az ajánlott ár megjelölésével „N. E.“ 
névre e lap kiadóhivatalába küldendők.

ffiffi©©©®©ffiffi®®®®®000.0000000000000000000000.000003,0^0^0 
W. lOTAm-. 1 /.í.„4- ±„i* „ í.-__1________. iii , , .... „ .........................................

női és 
férfi

lehet teljes bizalommal helyben készült legjobb minőségű

1 Nemi raktárakban,
A* !» *■ 1 -■

hanem
legrégibb és legnagyobb keztyű ós orvossebészeti kötszer gyárában DEBRECZEN, Blstemplombazár.
2!?”® |*r|j *« »fl keztyük ..................................K 2 - Kutyabőr lórii, (valódi Nappal........................... K 320 ®

aoe férfi és női keztyük Unom................... ..... 2.80 Kecskebőr, dupla varrott női keztyük . . . K 3*60
% U x stb. slb< «»■«.*<» liniLi X



Apró hirdetéseit
I 10 (tóig 40 «lér, Montul P 

minden esd 4 fllldr. » }®8‘
Useebb hirdetés 40 fillér.

I Vesteg betűkből szedett 
minden ssó 8 fill. Apró hir­
detések elOre fizetendők.
VtSékl teS»Ses*«iiBSI *•»•« 

1 itisiiStlyesel «••telel

Betöltendő­
iét 8mi varróleány, jó fizetéssel szűcsi mű­

helybe, azonnal felvétetik Nagy József 
Piaez utoza 88. ________ _________

Űnvveló. aki felsőkereskedelmi isko'át vég­
jét 18 évi gyakorlati jártassággal bír, 
pw/ekt minden könyvelési ágazatban, a 
magvar- és német nyelvet szóban és irás- 
banbirja. azonnali vagy későbbi belépésre 
foglslkoz&et keres. Czim a kiadóhivatalban.

POúQSfLÜN

Lakács Vilmos és Testvére 
cementárngyára

Gyár: Ferenoz József-ut 3. (Vlarg't- 
fürdő mellett.) TT , «

Városi Iroda és raktár: Hatva - 
utoza 5. leleten dUö.

Portland cement Betoncsöveit,
csatornázások es hidak készítéséhez 
Kutgyürü és egyéb beton Byérjmá- 

nyatt egyszerű és mintázott
műkő burkolati lapokat

rendkívül olcsó áron.

BeoGSini portland és román cementI egyedüli elárnsltá helye és raktára.

Hdás-vétel.
Tttliffi tölgy, cser, bük, gyertyán, varga fa, 

kocsinként, ölenként és felvágva, megren­
delhető Hegedűs Emil fakereskedőcél. Iroda: 
Miklós u. 7 sz. Raktár: Homok kert gáz­
gyár mellett. 

Homoki fa] boraimat kiváló jó minőségűek 
tavalyi termés, hordó számra eladom Dr. 
Weivz Bernát Szív utoza 15.___________

Téli női, férd és gyermek harisnyák, kéz 
tvük alsó trikó ruhák leszállított árakon 
■árion Gyula üzletében Piao-u. 9 Uj ha- 
rienyak kotöse és fejelése elfogadtatnak

Aísótricot ingek S
S&tV.'SMS!

Férfi ruha szövetek,
magyar- és angol gyártmány, hozzávaló bélésáruh.

Harisnyák, kátyúk
nők. férfiak es syertr ekek részére állandó 

nagy választékban 
legolcsóbb szabott árban

' LAJOS Fill
divat- vászon- és szőnyeg raktára

DEBBECZEN, Bózsa-utcza 1.
-----Alapittatott 1842-ik évben. ™

3_4 o/o-os Törlésztéses kölcsönök kaphatók
M'klós Ignác bankirodája által. (P.ao-u. 9.) 
Fel világosii ás díjtalanul.

Dl rendnerü női férfi divatáruk és butomladás,
A mai naptól kezdve mindéu hiteUópes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ozikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű váz- 
nak es oana ásznakban, saját készítésű 
eloth és Casohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modem bútorokban. A ltesz- 
pénz melletti ár&knil mindössze 5°/o er- 
különb»ég. Kaiser Salamon, Hatva -u. 2

Asztalosoknak való tiszta deszka eladó olcsón 
Czim a kiadóban. 

Kitfinö házi boreozet eladó literenként Cim 
a kiadóba.

Lakás*

Legbiztosabb szépltősaer a

Fáy-félB Brc-Crém
Eltüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő 
májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztá­
talan ságai ellen, ttigy tégely 1 kor, hozzá 

való ,Fáy* szapan 1 korona.
Kapható a készítő

Orosz Nagy Ferenci
gyógyszerésznél

DEBBECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyezarwu“ gyógyszertár.

Telelőn sz. 496. Telelőn sz. 496.

illő», november 21.
Alanlttatott 18937 évben 

Telefon: 632. Telefon: 632.

Halmágyi
női is leány felöltők 
legnagyobb áruháza

Debrecen, Piac-U. föpostäial szemben.

„OC CASIO"
karácsonyi vásárt
a tulhalmozott raktár miatt

már folyó hó 20-tól
kezdödöleg rendezi bezárólag
f.óvi deczember hó 24-ig,
mely alkalommal az edddlgi áraknál Dicsőbben 
kerülnek eladásra a következő ezikkek, u. m.:

A felöltő osztályban a
Leány felöltök színes 

angol kelméből. . . K 8.— 
Női felöltő színes 
gyapjú kelme . . . . » 10. 

Plüsch felöltő fekete
és színes................. »15.

Posztó felöltő fekete
téli ...................... ; 5,1150

Gyermek köpeny téli „ 8.80

A pongyola osztályban •

I Halbordaszövésü kelme r 
pongyola ....... K157

Delain pongyola SZIHBS „LS.oU 
Mosó pongyola . . . . „ 6.50

Irodának vagy garzon lakásnak egy udvari 
szoba kiadó. Czim a kiadóban.

Azonnal kiadó lakás. A Piacz-utczán (2) két 
szoba, előszoba, no. yha, viuanyvitágitás és 
vízvezetékkel 1909. december 1 éré kiadó. 
Cím a kiadóban.

OlOSÓ lis ta szobák. Szoba arak 60 kr.-tói
kezdve. Külön bejárat. Volt »Veres Ökör* 
szálloda, Vásártéri állomással szemben.

lókat-utcaa 5. szám alatt két szép utcai laká
bútorozva, külön bejárattal dec s. havára 
kiadó.

iádob lajos utóda
női divatterméhen
T8Í,.: Főtér, uárostiázaépillct. Telefon: | 

73. sz.

KOIOnféle.
lagánkutató Iroda. Iskola utoza 4. szám Ké­

nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
családi ügyekbe Kramer József._______

Harisnya fejeléseket legolcsóbban készít 
Sohwaroz Ármin, Piaoz-u'oza 32,

Ac alj osztályban s
Színes angol alj . . . K 5.50 

■“““■“■■“W Színes angol alj finom » 7.50■líilnar riiPAnrB ^°kctc ^ász au • •» 9,5Umolnár rtHimug|FeketeüIlomaij Z9i_
nórral..........................15.—

A blous osztályban:
Fehér csipke blous . K 6.50 
Fehér tüll blous . . . „ 10.— 
Színes tüll blous min­
den színben . . . . » 16.-— 

Színes selyem blous 
angol  ........... ...  !*•

Qz összes Berlini és Párisi lUlodBllBh, va­
lamint estélyi höpenyeh, íealsfein, Astra­
chan és más Szőrme valamint Icai Plílscn 
és bársony felöltőit meglepő olcsón 

szerelhetők be.

I a teli divat legszebb újdonságai.
Gyapjúszövetek, kosztüm*posztók,
Bolyom, bar .-.on/ és tűi ideuié.e dit-zi esoK

női- és gyermek felöltők,]
valódi l

szőrme áruk, bundák, kabátok, 
karmantyúk, ez,nh>z. b.-.i pin, esi,)» e 
aeiyem e» szövet blouzok dús választékban.

Múlt idényről visszamaradt felöltők és 
I divatszövetek fél áron kaphatók! 

Hői ruha készítési miite^m Kossuth-utcza "


